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Teacher Feedback Session- 2023-24 (Formate) 

uke ----------------------------------------------------------------------------------------------- inuke------------------------------------------------------------------------------- 

fo’k;@foHkkx---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

besy vkbZ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

eks0u0---------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. The prescribed books are available in the library in sufficient number: 

 [A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree 

2. The environment in the college is conducive to teaching and research: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  

3. The administration is teacher friendly:  

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  

4. ICT facilities in the college are adequate and satisfactory:  

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  

5. Toilets and washroom are clean and properly maintained: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  

6. The classrooms are clean and well maintained: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  



7. The college provides adequate opportunities and support to faculty members for upgrading their skills 
and qualifications: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree  

8. The course /syllabi of the subjects taught by me increase my interest, knowledge and perspective in the 
subject area: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree 

9. The college has given me full freedom to adopt new techniques/strategies of teaching such as group 
discussions ,seminar presentations and learners participation: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree 

10. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage of all units in the syllabus: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree 

11.I have the freedom to adopt new techniques/ strategies of testing and assessment of students: 

[A] Strongly Agree    [B] Agree   

[C] Neither Agree nor Disagree   [D] Disagree 

Suggestion -1.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

                      2.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

        3.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

IQAC IN-CHARGE  PRINCIPAL 

Signature 

          Name---------------------------------- 

Subject-------------------------------- 
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Nk=&Nk=kvksa }kjk egkfo|ky; dk ewY;k;dau ¼QhMcSd izi= 2023-24½ 

Nk=&Nk=k dk uke--------------------------------------------------------------------- d{kk-------------------------------------------------------------------------------- 

bZesy vkbZMh&------------------------------------------------------------------------------- eks0u0------------------------------------------------------------------------------ 

Øa- fooj.k mRd`’V cgqr vPNk vPNk vkSlr 
1 ikB~;Øe fo’k; oLrq     
2 iw.kZ fd;k x;k ikB~;Øe     
3 f”k{k.k lkekxzh dh mi;ksfxrk 

,oa miYkC/krk 
    

4 iznk; f”k{kk dk Hkfo’; esa iz;ksx     
5 izk;ksfxd d{k@izk;ksfxd 

lkekxzh@miyC/k midj.k 
    

6 ewY;kdau dh ikjnf”kZrk     
7 izk/;kidksa dk O;Okgkj ,oa 

lg;ksx 
    

8 dk;kZy;hu deZpkjh dk O;Okgkj 
,oa lg;ksx 

    

9 Ekgkfo|ky; esa xzaFkky; lqfo/kk     
10 egkfo|ky; esa [ksydwn lqfo/kk     
11 Ekgkfo|ky; esa dEI;wVj lqfo/kk     
12 Ekgkfo|ky; esa “kS{k.ksRRkj 

xfrfof/k;kWa& lkfgR;hd] 
lkaLd`frd o vU; dk;ZØe 

    

13 dSfj;j xkbMsUl] jkstxkj 
ekXkZn”kZu o izf”k{k.k lqfo/kk 

    

14 Nk=&Nk=k izlk/ku lqfo/kk     
15 “kq} is; ty dh miyC/krk     
16 dSail esa Nk=kvksa dh lqj{kk     
17 fnO;kaxks ds fy, jSEi lqfo/kk     
18 fo|kFkhZ gsYiykbZu lqfo/kk     
19 vkDlhtksu lqfo/kk     
20 vkbZlhVh QSflyhVh     
21 lexz ewY;k;dau     

 

vU; lq>ko%&1--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------- 

       2------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------- 



Nk=@Nk=k dk gLrk{kj 
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Teacher Feedback Report Session-2023-24 

S.N Description Agree Strongly 
agree 

Neither 
agree or 
Disagree  

disagree 

1 The Prescribed book are available in the 
library in sufficient number. 

86 5.3 0 8.7 

2 The environment in the college is 
conducive to teaching and research. 

94.7 4.3 0 0 

3 The administration is teacher friendly. 61.9 38.1 0 0 
4 ICT facilities in the college are adequate 

and satisfactory 
66.2 7.7 16.4 9.7 

5 Toilets/washroom are clean and properly 
maintained. 

87 8.7 3.3 1 

6 The classroom are clean and well 
maintained. 

68.6 27.1 3.3 1 

7 The college provides adequate 
opportunities and support to faculty 
members for upgrading their skillsand 
qualifications. 

77.3 21.7 1 0 

8 The course/syllabi of subject taught by me  
increase my interest, knowledge and 
perspective in the subject area 

68.6  31.4 0 0 

9 The college has given me full freedom to 
adopt group discussions, seminar 
presentations and learners participation 

58.9  40.1 1 0 

10 Tests and examinations are conducted 
well in time with proper coverage of all 
units in the syllabus 

50  47.8 1.1 1.1 

11 I have the freedom to adopt new 
techniques/ strategies of testing and 
assessment of students 

73.5  23.1 1.5 1.5 
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TEACHERS FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2023-2024  
 

Teachers' feedback which involves accurate appraisal of the effectiveness of the teaching. its 
strength and area that need development and revision of curriculum plays an important role in 
the devekopment of an institution. Teacher play an important role in designing and 
impiementing the curriculum and the inputs received from their feedback was taken into 
consideration for further necessary action wherever applicable Going through the feedback 
report submitted by the teachers  has been observed 86.0 teachers agreed that book 
availability in library. 95.7% teachers agreed that department facilitates aconducive 
environment for teaching learning process and 73 .50 agreed that they had the freedom to 
adopt new teaching techniques and strategies for curriculum in the college. 

 

Suggestion:  
o ICT Facilities/LCD projector required for interactive class.  
o Suficient books in library relevant to syllabus.  
o To established departmental library Cleanliness of Toilet washroom  
o Teacher requirement for Commerce and Computer Application  
o Coverage of CCTV camera  
o Smart senminar hall or PG classes  
o Separate PG Classroom Department-wise College and industry linkage is essential 

for entrepreneurship skill.  
o Laboratory facilities.  
o Workshop organize for ICT Training for Teachers and Students. 

 
Action Taken:  

o Smart classroom for UG and PG classes. 
o More books in library relevant to syllabus.  
o Regularly cleaning of washroom.  
o Proposal for workshop and training for ICT. 
o Sending requesting letter to HEl for increasing setup. 
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STUDENTS FEEDBACK SESSION 2023-24 
S.N. Description Excellent Very 

good 
Good Average 

1 Contents of Syllabus. 49.1  35.2 5.7 10 
2 Completed Course. 30.2  32.5 8 29.3 
3 Utility and availability of teaching Material. 29.5  49.5 9  12 
4 Utility of education in future.  32.1 52.4  8.2  7.3 
5 Time of practical and all facilities in 

laboratory room, practical material, 
availability of apparatus. 

23.7  41.5 10.1  24.7 

6 Transparency in evaluation.  30.4  57.6 8  4 
7 Faculty staff behavior.  49.9  41.1 4. 5 2.5 
8 Office staff behavior.   35.1  42.3 8.2 14.4 
9 Library facility in college. 50.2  24.3 7.6 17.9 
10 Computer facility in college. 30.2  29.1  15.3  25.4 
11 Sports facility in college.  31.3  42.2  11.1  15.4 
12 Co curricular, literary and cultural activities 

in college.  
32.7  41.6  12.1  13.6 

13 Career counseling, Guidance and training  
facility for employment 

 21.8  39.1  25.1  13.4 

14 Facility for male/female student toilets.  24.6  40.2  15.1  20.1 
15 Facility for clean and drinking waters  30.2  35.6  16.9  17.3 
16 Security for girls in campus.  25.2  22.5  26.1  26.2 
17 Facility of ramp for physically challenged.  40.3  37.8  10.7  11.2 
18 Helpline facility for students.  13.2  12.5  30.8  43.5 
19 ICT Facilities. 35.1  37. 3 7.5  20.1 
20 Overall assessment of college.  31.6  33.2  18.1  17.1 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
STUDENT FEEDBACK ANALYSIS 
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STUDENT FEEDBACK ANALYSIS REPORT 2023-2024 
 
The feedback forms were collected from students on several aspects of 
curriculum and learning content of syllabus and infrastructure. It was noticed 
that, 49% of the students have responded that the syllabus  needs to be revised. 
There is a scope for the teachers to create Interest among the students about the 
syllabus. It was observed that 49% of the students have said availability of the 
library facilities and laboratory was good. 

Students feel that the overall assessment process was good.49% students 
feel that. the teacher's and office stalf behavior was good. 

Our students gave postive opinion on laboratory and equipment facilities. 
 Guidance and counseling play a vital role in the development of students 
learming process. we found that.  

over 39 % students were satisfied with guidancc and mentoring by the 
teachers in the college. 
 
Suggestion: 

 Increase ICT Facilities/ LCD project or required for interactive class.  
 Increasing and updatd books in library relevant to syllabus.  
 Cleanliness of toilet/washroom  
 Smart seminar hall for PG classes  
 Separate PG Classroom Department-wise  

 

Action Taken: 
 Smart classroom for UG and PG classes.  
 More books in library relevant to syllabus  
 Regular cleaning of washroom  
 New RO  system  installed in the college. 

 
 


